



昨天16时40分，宁海县前童镇雨后初霁，当地上空出现双彩虹自然奇景。霓虹一明一暗在绿水青山间架起长桥，与碧空夕照相映成趣，将古镇的天空装点得如诗如画。（缪军 严龙 摄）

本报讯（记者孙肖 通讯员涂小萍）今天宁波出梅啦！据市气象台昨天发布的消息，受副热带高压西伸加强影响，我市今天出梅。出梅后以晴热高温天气为主，最高气温今天到16日36~39℃，17日起33~36℃。

据市气象台消息，今年我市的梅雨具有以下特点：入梅出梅迟，梅雨不典型。今年我市6月17日入梅，比常年（6月12日）偏晚5天；7月11日出梅，比常年（7月5日）偏晚6天；梅雨期24天，接

近常年（23天）。梅汛期降雨呈现两个阶段，第一阶段6月17日到24日为强降雨集中期，全市平均雨量113毫米，占梅汛期总雨量60%；第二阶段6月25日后以分散性雷雨为主，局部伴有强对流天气。梅雨量明显偏少，降水分布不均。截至昨天8时全市梅雨量189毫米，比常年（271毫米）偏少30%。

降水分布不均，中北部多，南部少，各区（县、市）梅雨量（单

位：毫米）：海曙174、江北228、镇海222、北仑256、鄞州183、奉化128、余姚231、慈溪186、宁海179、象山130。梅中有伏，部分时段出现高温天气。6月17日至7月9日，35℃以上高温日数全市平均9天，比常年同期偏多5天；7月4日、7日和8日大部分地区出现38℃以上高温天气，最高象山39.9℃（7月8日）。

市气象台提醒，出梅后以晴热高温天气为主，请注意做好防暑降温工作；气象干旱将快速发展，请

加强防范。同时，西北太平洋热带系统逐渐趋于活跃，市气象台将密切监测，及时预警。

此外，今天宁波出梅的同时也迎来了入伏，今年三伏天的日数长达40天，其中，中伏为20天。宁波的漫漫夏日模式已正式开启。



## 东海景花苑 涉事商铺封窗整改

### 新闻追踪

本报讯（记者石景）7月4日，宁波日报报端报道了高新区东海景花苑小区一商铺破墙开出5扇窗的事情，引起有关部门高度重视。昨日，记者在现场看到，涉事业主已将5扇窗拆除并重新砌墙。

6月26日，网友“张先生0430”在宁波民生e点通群众留言板发帖反映，高新区雅戈尔东海景花苑有商铺业主擅自破墙开窗，小区物业多番劝阻没有效果。

6月30日，记者在剑兰路10号找到涉事商铺，看到商铺有3层，尚处于装修阶段，大门紧锁无法进入。而在小区内，记者看到该商铺的西墙位于小区2幢楼的邮箱所在处。邮箱上方的墙体上新开了两扇窗，而该商铺的南墙位于小区2幢楼一处绿化带旁，也开了3扇窗。

近日，聚贤社区联合聚贤街道、高新区综合行政执法局、高新

区建设和交通管理局等多个部门，共同约谈涉事业主。

“涉事业主打算将商铺装修成办公室，用于自家公司办公，但室内通风差很闷，就想出了破墙开窗的主意，但实际上这一问题可通过安装新风系统来解决。”聚贤社区相关负责人告诉记者，破墙开窗的做法违反有关规定，约谈后，对方答应自行整改并于7月9日派人将5扇窗户全部封窗。

7月10日，记者回访现场，看到该商铺的5扇窗均已封闭完毕，但外墙还没有粉刷。

聚贤社区相关负责人表示，为保证修复效果，维护好小区环境，物业公司会请专人粉刷墙壁，尽量做到和原墙保持一致。

发现身边问题，请您继续通过以下方式反映：

- 1、拨打热线81850000；2、打开甬派App，在“问政”栏目留言；3、微信搜索“nb81850”，关注后直接留言；4、打开中国宁波网，登录宁波民生e点通群众留言板。

## 重拳打击缺斤少两 我市开展“净重”专项整治行动



市场监管执法人员在检查菜市场水产品计量问题。（王岚 摄）

本报讯（记者王岚 通讯员张璐）记者昨日从宁波市市场监管局获悉，为进一步规范商品称重行为，不断提升经营主体的诚信意识和自律水平，维护消费者合法权益，宁波市市场监管局即日起部署启动全市范围内“净重”专项整治行动。

本次行动时间至9月中旬，重点聚焦海（水）产品、卤味制品、水果等单价较高的商品，重点整治包装物占重、蟹类过度捆绑、餐饮单位标重不规范等行为，重点排查整治对象为全市农贸市场、农批市场、超市、生鲜店、餐饮单位等经营主体。

海（水）产品塑料包装袋占重方面，重点整治市场主体在销售海（水）产品时将塑料包装袋重量计入商品重量进行称重、称重时夹带除水产品以外的其他杂物增重等涉嫌欺瞒、侵害消费者合法权益的行为。

卤味制品、水果果切包装盒占重方面，重点整治市场主体销售的定量包装的卤味制品、水果果切等商品未在其包装的显著位置正确、清晰标注净含量，标注净含量与实际含量之差大于规定的允许短缺量等情况。

蟹类过度捆绑方面，重点整治市场主体在销售螃蟹时，使用吸水橡胶或掺泥、砂、金属粉的绳子等自重较重的物品进行捆绑，捆绑物重量超过合理范围（参考《菜市场经营管理规范》，水产包装的重量应不超过商品总重量（包括包装）的5%），销售螃蟹整体称量明显增重的行为。

餐饮环节标重不规范方面，重点整治餐饮单位在销售以重量结算的餐饮食品时，没有明示公示主要原料制作前的重量和价格信息，或者实际量与贸易结算量不相符，计量偏差超过《零售商品称重计量监督管理办法》或者国家其他有关规定的行为。

宁波市市场监管局市场合同处相关负责人表示，开展“净重”专项整治行动，旨在有效遏制全市商品称重、标重不规范的现象，解决群众最关心最直接最现实的利益问题，营造公平放心的消费环境，欢迎社会各界积极参与监督，如发现称重相关违法违规行为，请及时通过12345热线进行投诉举报，市场监管部门将及时调查核实、依法依规处理。

## 让“研学游” 培养更多“明礼”少年



苏尚久

据7月10日《宁波日报》民生版报道，暑假来了，一系列丰富多彩的暑期活动也随之而来。7月5日上午，在海曙区鄞江镇建新村文化礼堂，150多名学生走进红色古村体验充满趣味的研学活动，也拉开了“红心向党 礼迎亚运”宁波市新时代文明实践主题活动序幕。

“有朋自远方来，不亦乐乎。”中华民族自古就以礼仪之邦著称于世，热情好客、以礼相待是中国人民的待客之道。宁波作为杭州亚运会的协办城市之一，家门口的体育盛会不仅是展现体育竞技水平的重要平台，更是展示“甬城有礼、大美宁波”形象的重要窗口。

“人无礼则不生，事无礼则不成，国家无礼则不宁”，这句出自《荀子修身》的名言，其大意是：人不守礼就没法生存，做事没有礼

就不能成功，国家没有礼则不安宁。一个人的文明修养不是与生俱来，也并非一日之功，而是靠后天不断教化而逐渐形成。特别是对于正处在人生“拔节孕穗期”的青少年而言，从小就在孩子们稚嫩的的心灵中播撒一颗文明礼仪的种子，让“仁义礼智信”浸润幼小的心灵，有助于青少年健康成长，树立正确的世界观、人生观、价值观。

每到暑假，“研学游”都会迎来旺季，但如何做到“研”与“学”有机结合考验组织者的智慧。时值杭州亚运会举办在即，海曙区相关部门和学校在“研学游”中融入“敬有礼”“迎亚运”等主题，这种研学形式，可以引导促进青少年践行中华礼仪、争做“明礼”少年，甚至通过“小手拉大手”来影响家长、影响社会，共同打造“甬城有礼、大美宁波”形象。

（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com）

## 6月以来涉酒违法高发 我市一个多月查处1959起酒驾

本报讯（记者王晓峰 通讯员徐莹莹 祝巧巧）夏季高温炎热，朋友间聚会聚餐等活动增加，啤酒+烧烤+小龙虾几乎成为“标配”。与之相伴的是，酒驾违法行为也随之前增多。记者获悉，6月以来，我市涉酒违法呈高发态势。宁波交警也加大了查处力度。夏季交通秩序系列整治行动开启一个多月，已查处1959起酒驾，其中醉驾621起。

7月7日至9日，为护航亚运，全力稳定夏季道路交通安全形

势，宁波交警在全市范围组织开展夜夜治安巡查宣防暨“铸盾”集中统一行动。这次集中整治行动，宁波交警在全市设置了56个临时卡点及整治点位，查处各类交通违法行为2.69万起。

在这2.69万起违法中，酒驾违法有不少，共有202人被查获。

“涉酒违法近期‘抬头’，与夏季群众夜间娱乐活动增多有很大关系。”宁波交警相关负责人告诉记者，在查获的涉酒驾驶员中，年轻人占比较高。多是朋友聚餐，

或者吃完夜宵，饮酒后心存侥幸驾车上路。并且还有一个较普遍的现象——同车人明知驾驶员喝酒，却未劝阻。

7月9日晚上10点25分，镇海交警在镇海西路设卡拦下一辆轿车。经呼气式酒精检测，驾驶员涉嫌醉驾。车上还有两名乘客，令人遗憾的是，他们明知驾驶员酒驾，却未及劝阻。

无独有偶，7月8日晚9点30分左右，海曙交警在鄞县大道横街中学附近设卡，查获一名酒后

驾驶的司机。这名司机晚上带家人游完泳后，喝了一瓶啤酒解乏。因家就在附近，他便心存侥幸酒后驾车了。同样令人遗憾的是，事发时车上另有两名成人及两名孩子，均未及时劝阻驾驶员。

宁波交警相关负责人说，安全驾驶是每一名驾驶员的责任和义务。如不遵守后果会很严重，甚至可能上“热搜”。

宁波交警再次提醒驾驶员：牢记喝酒不开车，开车不喝酒！

## 颗粒饱满 口感粉糯 慈溪毛豆进入旺产期

记者 陈章升  
通讯员 蔡函驰 谢燕彬

“喝冰啤酒时，盐水毛豆是道不错的下酒菜。”“毛豆炒茭白，清口又开胃。”“毛豆可以放汤，如果放些藕片，味道更棒。”……

炎炎夏日，清香扑鼻、粉糯可口，宛若翡翠珠子的毛豆是不少市民的“心头好”。最近，随着本地毛豆进入旺产期，相关特色菜也成为大家关注的焦点。焗炒、放汤、盐水，“大厨”们在网上施展厨艺，让不起眼的毛豆成为“人气美食”。

据了解，与去年相比，我市春播鲜食大豆（毛豆）上市晚了近10天，虽然登场时间推迟，但是品质更佳。“上半年，雨水量适中，光照充足，毛豆长势不错。”这几天，看着地里即将批量采收的毛豆，慈溪长河农民傅渭权喜上眉梢。

傅渭权是长河沧田蔬菜种植场的负责人，种植毛豆已有15年。近年来，在慈溪市农会、慈溪市农业技术推广中心等单位的牵线搭



长河农民傅渭权展示种植的毛豆。（陈章升 蔡函驰 摄）

桥下，一批新品种毛豆在他的农场“安家落户”。

“我们农场毛豆总面积约103亩，其中露天种植的有90亩，品

种包括‘新鲜9号’‘浙农6号’等。”傅渭权说，近期，当地“春毛豆”市场行情不错，每公斤批发价约4.8元，蔬菜加工企业的收购

## 医疗器械使用安全吗？如今“监督员”上岗了

本报讯（记者陈朝霞 通讯员蔡迪 刘育盈 顾开云）昨日下午，以“安全用械 共享健康”为主题的2023年宁波市“全国医疗器械安全宣传周”在海曙区高鑫广场启动，首批医疗器械社会监督员正式上岗。

首批受聘的10名医疗器械社会监督员来自医疗器械生产经营企业、高校、社区等领域的专家和代表，将定期参加医疗器械安全“你点我查”活动。医疗器械科普大讲堂以

及医疗器械使用体验活动等。

“海曙持续加强医疗器械质量安全监管，今年以来，共检查生产企业36家次，检查经营企业328家次，检查使用单位159家次，立案查处6件，罚没款37.4万元。同时还探索‘非现场’智慧监管方式，推进全环节数字化监管治理。”海曙区市场监管局相关负责人介绍，此次成立了医疗器械社会监督员队伍，充分发挥公众参与、社会监督，进一步凝聚医疗器械安全社会

共治合力。

现场，医疗器械社会监督员代表走进商铺，参加了以“隐形眼镜使用安全”为主题的医疗器械安全“你点我查”活动，重点对进货查验、产品经营等环节情况进行检查。

“今天检查的两家店铺总体情况较好，索证索票齐全，经营产品合法合规。”新受聘的医疗器械社会监督员、宁波四明大药房有限责任公司质量负责人黄均说，新的身份、新的使命，将尽自己所能，助

力提升医疗器械质量安全水平。

现场，胃幽门螺杆菌快速测定试纸操作现场演示、口腔诊疗咨询、穴位贴敷体验、医疗器械科普宣传知识答题等互动活动，吸引市民踊跃参与。

据悉，市场监管部门将开展公益大讲堂、医疗器械知识答题、医疗器械监管风险会商等形式多样的系列活动。同时，持续发挥医疗器械社会监督员作用，为全市医疗器械监管工作建言献策。